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表１ 全学部 全学年 講義

 回答人数 3990 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 15.0% 65.4% 13.0% 5.0% 1.5%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 16.3% 68.3% 11.7% 2.4% 1.3%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 14.8% 68.1% 12.8% 3.4% 0.9%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 13.9% 67.9% 12.7% 4.8% 0.6%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 20.6% 63.7% 10.9% 4.2% 0.6%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 11.7% 48.4% 25.6% 11.5% 2.9%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 23.1% 63.7% 10.1% 2.4% 0.7%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 17.0% 56.0% 19.0% 7.0% 1.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 20.5% 67.4% 9.6% 2.0% 0.5%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 20.1% 65.2% 11.2% 2.7% 0.7%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 17.5% 66.8% 12.1% 2.9% 0.6%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.5% 61.6% 15.2% 2.7% 1.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 14.8% 50.6% 30.7% 2.1% 1.9%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 24.4% 63.3% 10.6% 1.3% 0.5%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 18.2% 66.3% 10.6% 3.9% 0.9%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 19.3% 57.5% 16.3% 5.2% 1.7%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 19.3% 60.4% 14.3% 5.1% 0.9%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 15.8% 63.5% 12.4% 6.6% 1.7%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 17.0% 59.7% 16.6% 5.2% 1.4%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 15.2% 39.0% 21.8% 15.7% 8.4%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 19.4% 66.2% 10.6% 3.1% 0.8%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 23.4% 64.3% 9.5% 2.4% 0.4%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 31.7% 57.0% 9.0% 1.5% 0.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.4% 27.3% 67.7% 1.2% 0.4%



表２ 全学部 全学年 演習

 回答人数 1970 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 18.6% 69.1% 7.9% 3.7% 0.7%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 19.5% 67.3% 9.8% 2.9% 0.4%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 18.5% 67.8% 9.8% 3.6% 0.3%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 20.8% 69.1% 6.3% 3.6% 0.3%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 30.6% 59.8% 7.4% 1.9% 0.3%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 15.0% 49.2% 23.2% 11.1% 1.5%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 29.3% 59.2% 8.4% 2.3% 0.9%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 18.5% 52.1% 18.9% 8.3% 2.2%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 25.6% 66.6% 7.1% 0.7% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 23.7% 66.1% 8.2% 1.8% 0.2%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 20.3% 67.7% 8.5% 3.2% 0.3%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 18.0% 52.5% 27.1% 1.7% 0.7%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 15.4% 47.2% 34.6% 2.0% 0.8%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 23.7% 61.1% 13.3% 1.4% 0.5%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 23.5% 67.7% 6.2% 1.8% 0.8%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 28.7% 58.8% 9.0% 2.8% 0.8%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 28.7% 61.0% 7.7% 2.0% 0.6%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 23.2% 64.0% 8.9% 3.6% 0.3%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 23.4% 62.8% 10.6% 2.9% 0.3%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 28.2% 49.1% 12.2% 6.5% 4.1%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 27.0% 65.1% 6.6% 1.3% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 23.7% 59.0% 11.7% 4.8% 0.9%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 36.9% 55.8% 6.2% 0.7% 0.3%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.1% 19.2% 74.1% 3.3% 1.2%



表３ 全学部 全学年 実験・実習

 回答人数 114 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 12.5% 68.5% 16.7% 0.0% 2.3%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 12.0% 71.9% 8.3% 5.5% 2.3%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 9.6% 76.7% 9.6% 1.8% 2.3%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 15.2% 75.5% 7.4% 2.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 25.3% 60.0% 12.6% 2.1% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 9.7% 47.0% 26.7% 14.6% 2.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 23.4% 71.3% 3.2% 2.1% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 12.8% 57.5% 19.9% 5.3% 4.4%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 15.0% 74.8% 4.4% 5.8% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 13.4% 65.7% 16.7% 1.9% 2.3%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 15.2% 65.7% 17.1% 1.9% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 9.4% 33.7% 52.9% 0.0% 3.9%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 11.2% 36.8% 40.8% 3.2% 8.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 20.3% 55.1% 15.9% 3.9% 4.8%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 15.9% 77.6% 4.5% 2.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 21.5% 58.0% 16.5% 4.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 18.9% 68.7% 6.0% 4.0% 2.5%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 16.7% 60.0% 21.4% 1.9% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 14.1% 65.7% 18.3% 1.9% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 14.6% 47.8% 30.5% 7.1% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 17.6% 74.4% 6.0% 2.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 22.5% 69.1% 6.3% 2.1% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 29.8% 60.8% 6.6% 0.0% 2.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.6% 16.6% 79.5% 1.3% 0.0%



表４ 全学部 １学年 講義

 回答人数 1648 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 17.7% 60.3% 14.5% 6.2% 1.3%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 18.3% 64.7% 13.1% 2.3% 1.5%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 16.8% 65.4% 14.1% 2.5% 1.2%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 14.6% 63.9% 15.1% 5.4% 1.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 23.2% 60.7% 11.8% 3.6% 0.7%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 13.0% 47.2% 25.6% 12.3% 1.9%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 26.1% 60.8% 10.4% 1.8% 0.9%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 19.4% 56.5% 17.9% 5.4% 0.8%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 22.8% 63.3% 11.8% 1.7% 0.4%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 21.4% 61.4% 13.8% 2.2% 1.2%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 19.1% 62.3% 14.0% 3.9% 0.7%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 22.9% 60.2% 13.6% 2.3% 1.1%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.7% 51.5% 28.3% 2.0% 1.4%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 25.2% 60.8% 12.1% 1.2% 0.7%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 19.9% 60.8% 13.2% 4.9% 1.2%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 19.2% 55.7% 17.6% 5.6% 1.8%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 19.1% 55.8% 15.5% 8.1% 1.5%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 16.3% 59.3% 14.3% 7.6% 2.4%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 17.2% 57.5% 18.3% 5.2% 1.8%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 14.6% 35.6% 21.8% 18.3% 9.7%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 20.6% 62.6% 11.3% 4.0% 1.6%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 24.4% 61.9% 10.9% 2.3% 0.5%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 32.9% 56.4% 8.9% 0.9% 0.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.9% 31.5% 63.1% 1.1% 0.5%



表５ 全学部 １学年 演習

 回答人数 969 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 21.4% 65.6% 6.6% 5.5% 0.9%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 20.9% 63.0% 10.6% 4.5% 0.9%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 21.2% 63.3% 10.3% 4.5% 0.6%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 23.4% 65.4% 6.3% 4.7% 0.3%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 34.5% 57.4% 5.3% 2.2% 0.7%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 15.1% 43.2% 24.0% 15.6% 2.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 28.9% 55.9% 10.1% 3.3% 1.9%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 15.3% 46.2% 22.5% 12.7% 3.3%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 26.2% 64.1% 8.4% 1.3% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 23.8% 63.6% 9.6% 2.7% 0.3%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 21.8% 64.0% 8.8% 5.0% 0.3%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.0% 48.7% 29.7% 1.6% 1.1%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 15.3% 45.3% 35.8% 2.3% 1.3%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 21.1% 58.8% 17.6% 1.6% 0.9%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 25.5% 64.2% 6.0% 3.3% 0.9%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 31.9% 55.6% 8.9% 2.6% 1.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 29.5% 58.0% 8.7% 3.1% 0.6%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 27.0% 59.2% 8.7% 4.8% 0.3%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 26.2% 60.1% 10.1% 3.2% 0.3%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 30.2% 46.1% 11.5% 6.9% 5.3%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 29.4% 60.3% 8.2% 2.1% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 20.3% 54.7% 16.4% 7.5% 1.1%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 36.8% 54.6% 7.4% 0.8% 0.3%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.6% 16.1% 74.9% 5.1% 2.3%



表６ 全学部 １学年 実験・実習

 回答人数 0 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。



表７ 全学部 ２学年 講義

 回答人数 1187 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 15.5% 68.2% 12.4% 3.1% 0.7%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 17.0% 69.6% 10.5% 2.6% 0.2%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 15.2% 68.9% 11.7% 3.5% 0.7%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 15.2% 69.2% 11.6% 3.5% 0.5%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 21.5% 65.2% 10.2% 2.9% 0.2%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 12.8% 51.6% 25.8% 7.2% 2.7%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 23.6% 63.2% 10.0% 2.4% 0.7%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 17.9% 56.4% 17.7% 7.1% 0.9%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 21.0% 69.1% 7.1% 2.0% 0.7%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 20.3% 67.2% 9.0% 2.7% 0.7%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 18.4% 68.0% 10.0% 2.7% 1.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 20.3% 64.1% 13.0% 1.9% 0.7%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 15.3% 47.9% 32.5% 1.7% 2.6%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 27.8% 59.9% 10.8% 1.0% 0.5%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 19.0% 68.0% 9.5% 2.5% 1.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 20.5% 57.0% 15.5% 4.7% 2.3%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 22.1% 61.8% 13.2% 2.2% 0.7%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 16.5% 64.0% 10.6% 7.5% 1.4%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 18.5% 61.0% 14.8% 4.3% 1.4%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 15.2% 40.3% 22.0% 12.9% 9.5%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 20.6% 67.7% 9.3% 2.2% 0.2%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 26.3% 63.0% 8.3% 1.9% 0.5%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 33.4% 54.7% 8.9% 2.0% 1.1%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 4.3% 26.8% 67.3% 1.2% 0.3%



表８ 全学部 ２学年 演習

 回答人数 659 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 18.2% 72.3% 7.3% 1.7% 0.4%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 20.5% 69.3% 8.5% 1.8% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 17.6% 70.4% 9.3% 2.7% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 20.1% 70.5% 6.6% 2.8% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 29.9% 60.7% 7.5% 1.9% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 16.3% 56.3% 20.5% 6.4% 0.4%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 32.4% 59.3% 7.1% 1.2% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 24.7% 59.7% 12.2% 2.9% 0.5%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 28.2% 66.3% 5.2% 0.4% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 27.3% 65.7% 6.3% 0.8% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 21.1% 68.3% 8.8% 1.8% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.2% 54.0% 24.8% 1.7% 0.4%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 17.5% 47.1% 33.4% 1.6% 0.4%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 29.6% 61.2% 8.1% 1.2% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 24.8% 67.7% 5.8% 0.7% 0.9%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 29.4% 59.8% 7.7% 2.7% 0.5%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 29.8% 61.5% 6.9% 0.8% 1.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 21.4% 66.2% 9.6% 2.8% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 23.1% 64.0% 10.0% 2.5% 0.4%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 30.5% 53.0% 11.3% 3.8% 1.4%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 27.5% 67.2% 4.9% 0.4% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 31.2% 61.9% 4.4% 1.6% 1.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 39.9% 54.5% 4.7% 0.8% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.5% 23.4% 71.8% 1.0% 0.3%



表９ 全学部 ２学年 実験・実習

 回答人数 24 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 28.9% 63.2% 7.9% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 37.1% 62.9% 0.0% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 23.1% 76.9% 0.0% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 58.1% 32.3% 9.7% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 17.4% 47.8% 26.1% 8.7% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 23.8% 47.6% 28.6% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 29.7% 70.3% 0.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 25.6% 66.7% 7.7% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 32.4% 59.5% 8.1% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.0% 32.0% 42.0% 0.0% 10.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 15.1% 26.4% 39.6% 0.0% 18.9%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 21.7% 39.1% 19.6% 8.7% 10.9%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 44.1% 47.1% 8.8% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 28.9% 63.2% 7.9% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 24.4% 53.7% 22.0% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 37.1% 62.9% 0.0% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 32.4% 59.5% 8.1% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 11.6% 82.6% 5.8% 0.0%



表10 全学部 ３学年 講義

 回答人数 1021 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 10.4% 70.9% 11.0% 5.2% 2.5%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 11.9% 73.3% 10.0% 2.5% 2.3%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 11.0% 71.5% 11.8% 4.7% 1.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 10.7% 73.6% 10.1% 5.3% 0.3%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 15.7% 66.7% 10.0% 6.6% 1.1%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 8.3% 47.3% 25.0% 14.6% 4.8%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 17.8% 69.5% 9.3% 3.3% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 12.7% 55.3% 21.6% 9.4% 1.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 16.5% 73.1% 7.9% 2.2% 0.3%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 17.3% 69.2% 9.9% 3.5% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 13.7% 73.3% 11.2% 1.5% 0.3%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 13.9% 62.4% 18.2% 4.3% 1.3%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 11.0% 52.0% 32.1% 2.7% 2.2%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.3% 71.7% 7.0% 2.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 14.4% 73.9% 7.9% 3.2% 0.5%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 17.1% 61.9% 14.4% 5.5% 1.1%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 15.6% 66.5% 13.6% 4.1% 0.3%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 13.5% 71.4% 10.3% 4.0% 0.8%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 14.6% 61.9% 16.1% 6.4% 1.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 14.6% 42.4% 21.6% 15.4% 5.9%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 15.8% 71.5% 10.3% 2.2% 0.3%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 18.8% 70.0% 8.1% 3.1% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 27.7% 61.7% 8.4% 1.7% 0.6%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.8% 22.8% 73.6% 1.3% 0.4%



表11 全学部 ３学年 演習

 回答人数 275 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 11.8% 73.4% 11.6% 2.3% 1.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 13.2% 77.0% 9.0% 0.8% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 11.5% 77.3% 8.8% 2.3% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 14.1% 78.0% 5.5% 2.4% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 21.1% 64.1% 13.9% 0.8% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 10.4% 54.2% 26.4% 6.3% 2.6%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 22.8% 71.1% 5.3% 0.9% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 17.0% 58.2% 18.2% 4.7% 2.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 17.2% 77.7% 5.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 15.3% 76.5% 7.4% 0.8% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 13.2% 81.4% 5.5% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 11.6% 63.7% 22.5% 2.2% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 10.4% 54.0% 34.9% 0.7% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 20.0% 70.5% 9.6% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 14.3% 80.2% 5.5% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 17.9% 70.1% 8.7% 3.3% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 23.1% 71.2% 4.0% 1.8% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 15.5% 75.9% 6.1% 2.4% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 14.7% 70.2% 11.9% 3.2% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 16.8% 53.1% 14.1% 11.3% 4.7%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 18.2% 77.1% 3.8% 0.8% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 19.1% 70.4% 8.8% 1.7% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 31.1% 62.8% 4.9% 0.0% 1.2%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.9% 20.5% 75.8% 2.7% 0.0%



表12 全学部 ３学年 実験・実習

 回答人数 82 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 7.9% 70.7% 18.3% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 6.5% 72.6% 10.7% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 6.0% 75.9% 12.7% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 8.2% 79.7% 9.5% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 17.7% 65.3% 14.3% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 7.0% 46.0% 27.3% 0.0% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 17.5% 75.5% 4.2% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 10.1% 59.2% 17.8% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 11.0% 77.4% 3.9% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 9.9% 67.9% 16.7% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 11.5% 70.5% 15.4% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 7.5% 35.3% 54.5% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 9.9% 38.7% 41.4% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 20.5% 58.9% 14.4% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 11.3% 84.0% 2.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 16.7% 62.7% 18.0% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 14.6% 72.8% 4.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 12.7% 62.0% 22.8% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 11.4% 67.1% 19.0% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 11.7% 45.6% 33.3% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 13.5% 79.7% 4.1% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 18.3% 74.6% 4.2% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 26.1% 65.7% 4.5% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.8% 17.0% 79.2% 0.0% 0.0%



表13 全学部 ４学年 講義

 回答人数 134 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 15.5% 61.1% 16.7% 4.8% 2.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 19.3% 61.3% 17.6% 1.7% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 16.9% 66.1% 13.6% 3.3% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 19.7% 61.3% 13.9% 5.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 20.9% 61.5% 14.1% 3.4% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 14.3% 44.0% 28.6% 13.2% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 25.1% 56.4% 14.5% 1.8% 2.2%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 16.2% 50.8% 23.1% 6.2% 3.8%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 19.3% 57.6% 16.0% 4.9% 2.1%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 24.2% 64.6% 9.4% 1.8% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 20.9% 60.4% 15.3% 3.4% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.1% 51.2% 28.0% 1.6% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.5% 51.2% 30.7% 1.6% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 26.0% 56.5% 17.5% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 19.0% 61.2% 9.9% 9.9% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 29.0% 48.9% 20.4% 1.8% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 28.0% 56.9% 15.1% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 20.9% 50.8% 19.7% 6.6% 2.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 21.3% 58.7% 16.6% 3.4% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 27.6% 45.6% 19.7% 7.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 22.0% 55.9% 15.3% 6.8% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 23.8% 59.9% 14.5% 1.8% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 33.8% 48.6% 15.7% 1.9% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.6% 18.2% 79.3% 0.0% 0.0%



表14 全学部 ４学年 演習

 回答人数 67 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 14.5% 67.7% 14.5% 3.2% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 15.7% 69.4% 14.9% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 18.5% 65.5% 12.6% 3.4% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 18.6% 69.5% 7.6% 0.0% 4.2%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 26.6% 64.2% 5.5% 3.7% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 21.5% 49.6% 22.3% 6.6% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 32.4% 55.2% 8.6% 3.8% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 19.5% 50.4% 26.8% 3.3% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 27.3% 56.4% 16.4% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 26.1% 59.5% 10.8% 3.6% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 22.0% 57.6% 12.7% 3.4% 4.2%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.2% 46.4% 31.2% 3.2% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.0% 46.0% 28.6% 6.3% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 23.3% 56.9% 12.9% 6.9% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 20.7% 63.8% 15.5% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 25.4% 44.1% 22.9% 3.4% 4.2%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 28.4% 55.0% 16.5% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 20.0% 58.3% 17.5% 0.0% 4.2%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 24.8% 56.6% 18.6% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 30.4% 36.5% 20.9% 3.5% 8.7%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 26.4% 60.0% 13.6% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 29.1% 50.9% 16.4% 3.6% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 34.3% 56.9% 8.8% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.7% 20.3% 78.0% 0.0% 0.0%



表15 全学部 ４学年 実験・実習

 回答人数 8 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 13.3% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 11.8% 35.3% 52.9% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 11.1% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 13.3% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 18.8% 37.5% 18.8% 25.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 5.6% 44.4% 50.0% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 5.9% 58.8% 35.3% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 41.7% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%



表16 看護学部 全学年 講義

 回答人数 2020 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 18.7% 66.9% 11.2% 2.7% 0.6%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 19.9% 68.6% 10.6% 0.8% 0.1%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 17.8% 69.1% 11.2% 1.7% 0.3%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 15.8% 67.8% 12.5% 3.3% 0.7%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 25.7% 63.1% 9.4% 1.7% 0.2%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 13.6% 51.0% 25.2% 8.6% 1.5%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 26.8% 61.5% 9.5% 1.6% 0.6%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 19.7% 56.6% 18.1% 4.6% 1.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 25.8% 64.7% 8.3% 0.8% 0.3%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 25.3% 63.3% 9.7% 1.6% 0.1%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 20.5% 64.4% 11.9% 3.0% 0.3%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 22.1% 62.7% 11.2% 3.3% 0.6%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 17.2% 52.5% 27.6% 1.9% 0.8%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 27.2% 61.1% 10.2% 1.2% 0.3%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 19.8% 64.2% 11.2% 3.9% 0.8%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 24.2% 58.5% 13.3% 3.4% 0.7%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 23.7% 61.8% 10.7% 3.4% 0.3%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 17.7% 61.0% 12.7% 7.2% 1.3%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 19.7% 61.6% 14.1% 3.5% 1.1%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 19.9% 45.8% 17.7% 11.1% 5.5%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 22.6% 63.7% 9.8% 3.0% 0.9%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 27.4% 61.5% 9.5% 1.1% 0.5%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 34.6% 55.7% 7.8% 1.2% 0.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 4.4% 31.3% 63.1% 0.8% 0.3%



表17 看護学部 全学年 演習

 回答人数 667 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 22.3% 69.6% 7.0% 0.7% 0.4%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 22.6% 68.9% 6.7% 1.8% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 20.5% 70.2% 7.9% 1.4% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 21.7% 69.9% 5.6% 2.8% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 32.7% 59.3% 6.4% 1.2% 0.5%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 20.0% 52.2% 18.4% 8.5% 0.8%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 31.3% 57.8% 9.2% 0.8% 1.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 21.8% 54.9% 18.1% 4.4% 0.8%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 30.6% 63.6% 4.6% 1.2% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 28.9% 62.7% 5.6% 2.3% 0.5%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 22.1% 67.4% 9.1% 1.4% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 22.4% 59.0% 15.9% 2.8% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.8% 50.1% 27.8% 2.3% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.4% 59.9% 8.9% 1.9% 0.9%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 23.4% 66.9% 6.5% 1.4% 1.8%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 28.8% 59.0% 8.4% 3.4% 0.5%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 29.5% 61.7% 6.3% 1.5% 0.9%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 21.9% 65.3% 9.0% 3.9% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 25.2% 61.7% 9.5% 3.2% 0.5%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 27.9% 52.6% 11.9% 5.4% 2.3%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 27.4% 65.6% 5.9% 1.1% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 29.7% 57.9% 8.2% 3.7% 0.5%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 38.8% 54.9% 4.9% 0.8% 0.5%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.9% 27.9% 64.5% 3.1% 0.6%



表18 看護学部 全学年 実験・実習

 回答人数 1 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%



表19 看護学部 １学年 講義

 回答人数 954 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 24.0% 58.4% 14.2% 2.5% 0.9%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 23.4% 61.5% 13.7% 1.0% 0.3%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 22.1% 62.6% 13.8% 1.0% 0.6%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 18.8% 61.0% 15.7% 4.0% 0.6%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 29.5% 55.7% 12.1% 2.3% 0.3%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 16.1% 48.7% 26.3% 7.8% 1.1%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 30.3% 57.0% 11.3% 1.1% 0.3%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 23.2% 54.6% 18.1% 4.1% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 29.4% 56.6% 12.7% 1.3% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 28.3% 56.4% 14.3% 1.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 24.6% 55.3% 16.4% 3.7% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.7% 59.3% 10.0% 2.1% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 21.6% 51.4% 24.9% 1.6% 0.6%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.7% 56.8% 13.4% 1.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 23.4% 56.3% 15.3% 4.4% 0.6%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 25.3% 52.4% 16.5% 4.9% 0.9%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 25.7% 54.6% 14.5% 5.2% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 20.7% 54.0% 15.5% 9.0% 0.9%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 21.8% 54.8% 18.5% 4.0% 0.9%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 19.8% 36.9% 20.9% 13.7% 8.7%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 24.6% 56.1% 13.6% 4.2% 1.5%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 28.8% 57.4% 12.1% 1.0% 0.6%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 33.9% 54.2% 10.4% 1.1% 0.3%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 4.3% 29.9% 64.1% 1.0% 0.6%



表20 看護学部 １学年 演習

 回答人数 234 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 34.2% 57.1% 7.6% 1.1% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 31.9% 59.3% 6.6% 2.2% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 31.6% 56.7% 10.6% 1.1% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 34.8% 54.6% 5.0% 5.6% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 42.8% 50.3% 5.4% 0.0% 1.5%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 25.5% 42.3% 18.8% 13.5% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 32.6% 48.1% 14.4% 2.1% 2.7%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 22.2% 47.3% 22.7% 6.6% 1.2%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 35.9% 54.2% 7.6% 2.3% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 33.1% 54.6% 6.6% 4.4% 1.4%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 29.3% 57.6% 12.0% 1.1% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.2% 48.7% 20.0% 3.1% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 26.2% 44.1% 26.7% 3.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 26.2% 52.4% 15.9% 3.0% 2.5%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 31.8% 55.0% 7.3% 3.2% 2.7%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 38.3% 50.9% 6.0% 3.4% 1.4%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 38.8% 52.8% 6.1% 2.3% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 35.5% 52.0% 9.2% 3.4% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 35.6% 48.1% 11.6% 3.3% 1.4%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 40.1% 44.1% 12.0% 2.3% 1.4%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 35.7% 52.8% 9.3% 2.2% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 26.2% 48.0% 15.6% 8.9% 1.2%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 38.5% 51.1% 7.8% 1.1% 1.4%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.7% 14.1% 74.7% 8.0% 1.5%



表21 看護学部 １学年 実験・実習

 回答人数 0 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。



表22 看護学部 ２学年 講義

 回答人数 474 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 14.6% 69.8% 12.7% 2.3% 0.6%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 17.0% 73.0% 8.6% 1.4% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 13.6% 71.8% 10.6% 4.1% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 12.2% 72.1% 11.4% 3.1% 1.1%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 20.7% 68.1% 9.2% 2.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 11.1% 55.2% 23.9% 8.3% 1.6%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 23.9% 64.2% 8.7% 2.0% 1.3%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 17.9% 60.5% 14.9% 5.5% 1.2%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 23.6% 69.6% 4.6% 1.0% 1.3%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 20.6% 69.0% 6.3% 3.4% 0.6%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 16.6% 69.3% 9.1% 3.7% 1.2%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.1% 66.0% 12.1% 4.1% 1.7%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.0% 49.4% 34.5% 2.5% 1.6%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.7% 59.7% 8.2% 2.1% 1.3%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 17.0% 71.6% 9.3% 1.0% 1.2%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 22.6% 65.4% 8.2% 2.5% 1.2%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 23.4% 66.2% 7.2% 2.0% 1.3%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 13.1% 64.4% 11.5% 8.3% 2.7%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 16.2% 67.7% 9.7% 4.2% 2.3%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 16.9% 58.7% 14.6% 8.1% 1.7%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 20.5% 69.6% 6.3% 3.0% 0.6%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 28.7% 61.1% 7.5% 2.1% 0.7%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 35.0% 53.6% 6.6% 2.7% 2.1%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 7.8% 40.5% 51.0% 0.8% 0.0%



表23 看護学部 ２学年 演習

 回答人数 288 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 18.1% 75.8% 6.0% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 18.9% 72.7% 6.0% 2.4% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 14.9% 75.8% 7.0% 2.3% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 15.4% 76.4% 5.8% 2.3% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 29.4% 62.7% 5.3% 2.6% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 18.7% 57.9% 16.6% 6.9% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 33.1% 59.4% 7.5% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 24.4% 61.3% 11.8% 2.5% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 30.4% 64.7% 4.0% 0.9% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 27.8% 65.2% 5.2% 1.7% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 17.8% 71.0% 8.9% 2.4% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.3% 61.6% 15.2% 3.9% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.7% 50.6% 29.7% 2.9% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 31.5% 62.6% 4.1% 1.8% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 21.4% 70.8% 4.9% 0.8% 2.1%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 26.7% 62.8% 7.1% 3.4% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 26.1% 63.7% 6.4% 1.7% 2.1%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 15.7% 69.7% 9.2% 5.4% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 21.7% 67.5% 6.7% 4.1% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 26.1% 58.5% 8.8% 6.7% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 25.0% 71.1% 3.9% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 35.7% 59.8% 3.5% 0.9% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 41.8% 54.3% 2.9% 1.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 8.2% 43.3% 48.6% 0.0% 0.0%



表24 看護学部 ２学年 実験・実習

 回答人数 0 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。



表25 看護学部 ３学年 講義

 回答人数 511 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 12.8% 79.3% 4.5% 3.4% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 15.5% 78.1% 6.3% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 13.2% 79.1% 6.8% 0.9% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 12.4% 77.9% 7.0% 2.1% 0.5%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 23.6% 71.3% 4.6% 0.5% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 10.9% 52.2% 24.0% 10.5% 2.4%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 22.4% 69.0% 6.3% 2.3% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 15.0% 58.1% 20.9% 4.5% 1.5%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 21.5% 76.0% 2.5% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 23.4% 70.7% 5.0% 0.9% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 16.0% 77.0% 5.7% 1.3% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.6% 67.6% 10.0% 5.2% 0.5%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 13.8% 58.2% 25.4% 2.0% 0.5%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 22.1% 70.6% 6.3% 0.9% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 15.6% 73.0% 5.5% 4.8% 1.1%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 21.4% 65.8% 11.0% 1.8% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 19.0% 72.3% 6.8% 1.8% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 15.9% 73.5% 7.9% 2.2% 0.5%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 18.1% 69.9% 9.7% 1.8% 0.6%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 20.5% 51.4% 14.7% 10.2% 3.2%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 19.4% 74.9% 5.2% 0.5% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 22.7% 71.5% 5.3% 0.5% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 34.0% 62.3% 3.1% 0.0% 0.6%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.3% 28.5% 68.6% 0.6% 0.0%



表26 看護学部 ３学年 演習

 回答人数 107 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 10.3% 77.8% 7.4% 2.0% 2.5%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 14.7% 78.9% 6.3% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 11.9% 85.0% 3.1% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 11.3% 84.1% 4.6% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 20.2% 69.9% 9.8% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 9.5% 59.1% 23.2% 3.6% 4.5%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 19.3% 77.3% 3.3% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 14.1% 60.2% 17.5% 5.8% 2.4%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 18.2% 81.8% 0.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 21.3% 75.3% 3.4% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 15.0% 83.4% 1.6% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.1% 80.6% 3.2% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.3% 67.0% 20.7% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 22.0% 74.6% 3.4% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 10.6% 81.8% 7.6% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 13.1% 72.4% 10.6% 4.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 17.4% 79.3% 3.3% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 10.6% 82.8% 4.5% 2.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 12.1% 76.8% 9.1% 2.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 9.8% 57.1% 17.4% 8.9% 6.7%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 13.5% 81.3% 3.1% 2.1% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 19.6% 80.4% 0.0% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 30.9% 65.5% 3.6% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.7% 28.9% 70.4% 0.0% 0.0%



表27 看護学部 ３学年 実験・実習

 回答人数 1 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%



表28 看護学部 ４学年 講義

 回答人数 81 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 22.5% 63.8% 10.9% 2.9% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 25.4% 61.2% 13.4% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 24.4% 62.2% 13.3% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 24.8% 56.9% 15.3% 2.9% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 25.8% 65.2% 9.1% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 18.1% 45.2% 29.0% 7.7% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 31.3% 48.9% 16.0% 0.0% 3.8%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 22.3% 47.3% 18.2% 5.4% 6.8%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 26.1% 58.2% 15.7% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 31.0% 61.9% 7.1% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 25.2% 59.3% 15.6% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 24.1% 48.2% 27.7% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 24.1% 48.2% 27.7% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 33.9% 56.5% 9.7% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 20.5% 56.2% 12.3% 11.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 39.3% 41.0% 19.7% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 33.6% 54.4% 12.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 23.8% 43.5% 18.4% 10.9% 3.4%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 27.6% 53.7% 15.7% 3.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 39.2% 48.3% 12.5% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 31.1% 47.0% 15.9% 6.1% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 33.9% 47.2% 18.9% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 44.0% 43.1% 12.9% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.3% 18.8% 78.9% 0.0% 0.0%



表29 看護学部 ４学年 演習

 回答人数 38 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 25.8% 64.5% 9.7% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 21.5% 64.6% 13.8% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 27.4% 58.1% 14.5% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 39.3% 50.0% 10.7% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 32.8% 45.9% 14.8% 6.6% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 48.1% 46.2% 5.8% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 23.5% 41.2% 35.3% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 40.0% 54.5% 5.5% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 34.5% 55.2% 10.3% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 36.2% 48.3% 15.5% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 29.7% 37.5% 32.8% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.8% 30.3% 40.9% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 38.6% 45.6% 15.8% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 42.1% 31.6% 26.3% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 41.1% 42.9% 16.1% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 31.1% 49.2% 19.7% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 33.3% 46.7% 20.0% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 39.0% 37.3% 15.3% 0.0% 8.5%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 41.8% 47.3% 10.9% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 41.1% 42.9% 16.1% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 42.6% 51.9% 5.6% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 19.2% 80.8% 0.0% 0.0%



表30 看護学部 ４学年 実験・実習

 回答人数 0 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。



表31 福祉心理（子ども）学部 全学年 講義

 回答人数 1970 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 11.7% 64.1% 14.7% 7.1% 2.3%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 12.9% 68.1% 12.7% 4.0% 2.4%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 12.0% 67.1% 14.3% 5.1% 1.6%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 12.1% 68.0% 13.0% 6.4% 0.5%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 15.9% 64.2% 12.3% 6.5% 1.1%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 9.9% 45.9% 26.0% 14.1% 4.2%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 19.7% 65.8% 10.7% 3.1% 0.7%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 14.4% 55.3% 19.9% 9.3% 1.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 15.6% 69.8% 10.7% 3.1% 0.7%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 15.3% 67.1% 12.6% 3.7% 1.2%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 14.7% 69.1% 12.4% 2.9% 1.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 17.0% 60.5% 19.0% 2.1% 1.4%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.4% 48.7% 33.6% 2.3% 3.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 21.7% 65.4% 10.9% 1.4% 0.6%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 16.6% 68.4% 10.0% 3.9% 1.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 15.0% 56.6% 18.9% 6.8% 2.6%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 15.2% 59.0% 17.6% 6.6% 1.5%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 13.9% 66.1% 12.0% 6.0% 2.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 14.4% 57.9% 19.1% 6.8% 1.7%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 11.2% 33.2% 25.2% 19.5% 10.9%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 16.3% 68.6% 11.3% 3.1% 0.7%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 19.7% 66.9% 9.5% 3.6% 0.3%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 28.9% 58.3% 10.2% 1.8% 0.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.4% 23.5% 72.1% 1.5% 0.5%



表32 福祉心理（子ども）学部 全学年 演習

 回答人数 1303 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 16.9% 68.8% 8.3% 5.1% 0.9%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 18.0% 66.6% 11.4% 3.4% 0.6%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 17.5% 66.7% 10.8% 4.6% 0.4%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 20.3% 68.7% 6.7% 3.9% 0.4%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 29.6% 60.0% 7.8% 2.3% 0.2%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 12.7% 47.8% 25.4% 12.2% 1.9%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 28.2% 59.8% 8.0% 3.0% 0.9%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 17.0% 50.7% 19.3% 10.2% 2.8%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 23.1% 68.0% 8.3% 0.6% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 21.2% 67.7% 9.5% 1.6% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 19.5% 67.9% 8.2% 4.0% 0.4%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.0% 49.6% 32.2% 1.3% 1.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 13.4% 45.8% 37.8% 1.8% 1.1%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 21.4% 61.7% 15.4% 1.2% 0.2%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 23.5% 68.1% 6.1% 2.0% 0.2%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 28.7% 58.6% 9.3% 2.5% 1.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 28.2% 60.6% 8.4% 2.3% 0.5%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 23.9% 63.3% 8.9% 3.5% 0.5%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 22.5% 63.4% 11.2% 2.7% 0.2%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 28.3% 47.3% 12.3% 7.0% 5.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 26.9% 64.8% 7.0% 1.3% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 20.9% 59.5% 13.3% 5.2% 1.1%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 35.9% 56.3% 6.9% 0.6% 0.3%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.3% 15.2% 78.6% 3.3% 1.5%



表33 福祉心理（子ども）学部 全学年 実験・実習

 回答人数 113 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 12.1% 68.8% 16.7% 0.0% 2.3%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 11.6% 72.2% 8.3% 5.6% 2.3%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 9.2% 77.1% 9.6% 1.8% 2.3%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 14.8% 75.9% 7.4% 2.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 24.9% 60.3% 12.7% 2.1% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 9.3% 47.2% 26.8% 14.6% 2.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 23.0% 71.7% 3.2% 2.1% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 12.4% 57.8% 20.0% 5.3% 4.4%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 14.6% 75.1% 4.4% 5.9% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 13.0% 66.0% 16.7% 1.9% 2.3%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 14.8% 66.0% 17.2% 1.9% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 9.1% 33.9% 53.1% 0.0% 3.9%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 10.8% 36.9% 41.0% 3.2% 8.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.9% 55.3% 16.0% 3.9% 4.9%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 15.5% 78.0% 4.5% 2.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 21.1% 58.3% 16.6% 4.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 18.5% 69.0% 6.0% 4.0% 2.5%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 16.3% 60.3% 21.5% 1.9% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 13.7% 66.0% 18.4% 1.9% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 14.2% 48.0% 30.7% 7.1% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 17.2% 74.7% 6.1% 2.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 22.1% 69.5% 6.3% 2.1% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 29.4% 61.1% 6.7% 0.0% 2.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.7% 16.7% 79.3% 1.3% 0.0%



表34 福祉心理子ども学部 １学年 講義

 回答人数 694 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 10.4% 62.4% 14.8% 10.6% 1.8%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 12.2% 68.5% 12.4% 3.9% 3.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 10.4% 68.8% 14.6% 4.4% 1.8%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 9.5% 67.5% 14.3% 7.2% 1.4%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 15.6% 66.8% 11.5% 5.0% 1.2%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 9.2% 45.3% 24.8% 17.7% 2.9%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 20.8% 65.7% 9.2% 2.7% 1.7%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 14.7% 58.9% 17.6% 6.9% 1.9%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 15.0% 71.4% 10.7% 2.2% 0.8%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 13.2% 67.3% 13.2% 3.6% 2.7%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 12.3% 70.9% 11.0% 4.3% 1.5%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.0% 61.3% 17.9% 2.5% 2.3%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 10.9% 51.6% 32.4% 2.5% 2.5%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 20.6% 65.9% 10.5% 1.3% 1.7%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 15.5% 66.5% 10.5% 5.6% 1.9%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 12.1% 59.7% 19.0% 6.4% 2.9%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 11.6% 57.3% 16.6% 11.3% 3.2%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 10.8% 66.1% 12.9% 5.8% 4.4%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 11.5% 60.9% 18.0% 6.7% 2.9%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 8.9% 34.1% 22.8% 23.5% 10.8%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 15.3% 71.0% 8.3% 3.8% 1.6%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 18.8% 67.5% 9.3% 3.9% 0.4%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 31.5% 59.4% 6.9% 0.7% 1.4%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.3% 33.5% 61.7% 1.2% 0.3%



表35 福祉心理子ども学部 １学年 演習

 回答人数 735 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 17.9% 67.8% 6.4% 6.7% 1.1%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 17.9% 64.1% 11.8% 5.1% 1.1%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 18.3% 65.2% 10.3% 5.5% 0.8%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 20.2% 68.4% 6.6% 4.4% 0.4%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 32.0% 59.5% 5.2% 2.8% 0.4%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 12.4% 43.5% 25.4% 16.2% 2.6%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 27.7% 58.3% 8.7% 3.7% 1.7%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 13.4% 45.9% 22.4% 14.4% 3.9%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 23.4% 67.0% 8.6% 1.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 21.1% 66.2% 10.5% 2.2% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 19.6% 65.9% 7.9% 6.2% 0.4%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.5% 48.7% 32.3% 1.1% 1.4%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.3% 45.7% 38.2% 2.1% 1.7%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.5% 60.7% 18.2% 1.2% 0.4%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 23.7% 67.0% 5.6% 3.3% 0.4%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 30.0% 57.0% 9.7% 2.4% 0.9%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 26.9% 59.6% 9.4% 3.3% 0.8%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 24.6% 61.3% 8.5% 5.2% 0.4%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 23.5% 63.6% 9.7% 3.2% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 27.5% 46.7% 11.3% 8.2% 6.3%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 27.6% 62.6% 7.8% 2.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 18.5% 56.7% 16.6% 7.1% 1.1%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 36.2% 55.7% 7.4% 0.7% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.6% 16.8% 75.0% 4.2% 2.5%



表36 福祉心理子ども学部 １学年 実験・実習

 回答人数 0 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。



表37 福祉心理学部 ２学年 講義

 回答人数 713 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 16.2% 67.1% 12.2% 3.7% 0.8%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 17.1% 67.4% 11.7% 3.4% 0.4%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 16.3% 66.9% 12.5% 3.1% 1.2%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 17.3% 67.2% 11.7% 3.8% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 22.0% 63.2% 10.8% 3.6% 0.4%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 13.9% 49.2% 27.0% 6.4% 3.5%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 23.5% 62.5% 10.9% 2.7% 0.4%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 17.8% 53.8% 19.6% 8.1% 0.7%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 19.4% 68.9% 8.7% 2.6% 0.4%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 20.0% 66.0% 10.9% 2.3% 0.8%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 19.6% 67.0% 10.6% 1.9% 0.8%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 23.3% 62.7% 13.7% 0.3% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 17.6% 46.8% 31.1% 1.2% 3.3%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 27.2% 60.0% 12.4% 0.3% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 20.4% 65.6% 9.7% 3.5% 0.8%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 19.2% 51.8% 19.9% 6.0% 3.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 21.2% 59.1% 17.1% 2.2% 0.4%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 19.0% 63.8% 9.9% 6.9% 0.4%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 20.2% 56.4% 18.3% 4.4% 0.8%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 14.3% 30.1% 26.2% 15.6% 13.8%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 20.7% 66.4% 11.2% 1.6% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 24.8% 64.2% 8.9% 1.7% 0.4%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 32.3% 55.4% 10.5% 1.4% 0.4%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.3% 19.2% 76.4% 1.5% 0.5%



表38 福祉心理学部 ２学年 演習

 回答人数 371 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 18.2% 69.7% 8.3% 3.1% 0.8%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 21.7% 66.6% 10.5% 1.3% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 19.8% 66.0% 11.1% 3.1% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 23.9% 65.6% 7.3% 3.2% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 30.4% 59.0% 9.2% 1.4% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 14.6% 55.2% 23.4% 6.1% 0.7%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 31.9% 59.3% 6.8% 2.1% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 25.0% 58.6% 12.5% 3.2% 0.8%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 26.5% 67.4% 6.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 26.8% 66.1% 7.0% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 23.8% 66.1% 8.8% 1.3% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 19.1% 48.3% 31.9% 0.0% 0.7%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 18.2% 44.3% 36.2% 0.6% 0.7%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 28.1% 60.2% 11.0% 0.7% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 27.7% 65.1% 6.6% 0.7% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 31.6% 57.3% 8.2% 2.1% 0.9%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 32.9% 59.8% 7.4% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 26.3% 63.1% 9.9% 0.7% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 24.2% 61.2% 12.5% 1.3% 0.8%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 34.2% 48.5% 13.4% 1.4% 2.6%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 29.5% 64.2% 5.7% 0.7% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 28.0% 63.3% 5.0% 2.0% 1.7%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 38.5% 54.7% 6.1% 0.7% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.8% 11.5% 85.7% 1.5% 0.5%



表39 福祉心理学部 ２学年 実験・実習

 回答人数 24 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 28.9% 63.2% 7.9% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 37.1% 62.9% 0.0% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 23.1% 76.9% 0.0% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 58.1% 32.3% 9.7% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 17.4% 47.8% 26.1% 8.7% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 23.8% 47.6% 28.6% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 29.7% 70.3% 0.0% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 25.6% 66.7% 7.7% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 32.4% 59.5% 8.1% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.0% 32.0% 42.0% 0.0% 10.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 15.1% 26.4% 39.6% 0.0% 18.9%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 21.7% 39.1% 19.6% 8.7% 10.9%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 44.1% 47.1% 8.8% 0.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 41.2% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 28.9% 63.2% 7.9% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 24.4% 53.7% 22.0% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 37.1% 62.9% 0.0% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 32.4% 59.5% 8.1% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 11.6% 82.6% 5.8% 0.0%



表40 福祉心理学部 ３学年 講義

 回答人数 510 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 8.3% 63.4% 16.7% 6.8% 4.7%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 8.8% 69.0% 13.2% 4.7% 4.4%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 9.1% 64.7% 16.2% 8.1% 1.9%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 9.1% 69.6% 13.0% 8.3% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 9.3% 63.0% 14.4% 11.5% 1.9%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 5.9% 43.0% 25.9% 18.1% 7.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 13.7% 70.0% 12.0% 4.2% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 10.5% 52.8% 22.3% 13.9% 0.5%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 12.1% 70.5% 12.7% 4.1% 0.5%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 12.1% 68.0% 14.2% 5.7% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 11.6% 69.8% 16.4% 1.6% 0.5%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 11.4% 57.6% 25.6% 3.5% 2.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 8.5% 46.5% 38.1% 3.2% 3.6%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.7% 72.6% 7.6% 3.1% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 13.2% 74.8% 10.3% 1.7% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 13.3% 58.5% 17.4% 8.8% 2.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 12.5% 61.4% 19.6% 6.0% 0.5%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 11.4% 69.4% 12.5% 5.7% 1.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 11.5% 55.1% 21.7% 10.4% 1.4%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 10.0% 35.2% 27.2% 19.6% 8.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 12.5% 68.3% 14.9% 3.7% 0.5%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 15.3% 68.6% 10.6% 5.6% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 22.2% 61.1% 13.0% 3.2% 0.6%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.4% 17.5% 78.4% 2.0% 0.7%



表41 福祉心理学部 ３学年 演習

 回答人数 168 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 12.7% 70.5% 14.3% 2.5% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 12.2% 75.9% 10.6% 1.3% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 11.3% 72.7% 12.2% 3.8% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 16.0% 74.0% 6.0% 4.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 21.6% 60.5% 16.5% 1.4% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 10.9% 51.1% 28.4% 8.0% 1.4%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 25.1% 66.9% 6.5% 1.5% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 19.0% 56.9% 18.6% 3.9% 1.6%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 16.6% 75.3% 8.1% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 11.9% 77.2% 9.6% 1.3% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 12.1% 80.1% 7.8% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 9.2% 54.6% 32.8% 3.4% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 9.3% 46.6% 43.0% 1.1% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 18.7% 68.0% 13.3% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 16.8% 79.0% 4.1% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 21.3% 68.5% 7.3% 2.8% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 26.9% 65.7% 4.4% 3.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 18.8% 71.2% 7.2% 2.7% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 16.3% 66.0% 13.7% 3.9% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 21.8% 50.2% 11.7% 13.0% 3.3%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 21.4% 74.3% 4.3% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 18.8% 64.4% 14.1% 2.7% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 31.3% 61.1% 5.7% 0.0% 1.9%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 1.1% 15.6% 79.0% 4.3% 0.0%



表42 福祉心理学部 ３学年 実験・実習

 回答人数 81 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 7.4% 71.2% 18.4% 0.0% 3.1%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 6.0% 73.1% 10.8% 7.2% 3.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 5.5% 76.4% 12.7% 2.4% 3.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 7.6% 80.3% 9.6% 2.5% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 17.1% 65.8% 14.4% 2.7% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 6.5% 46.2% 27.4% 17.2% 2.7%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 16.9% 76.1% 4.2% 2.8% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 9.5% 59.5% 17.9% 7.1% 6.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 10.4% 77.9% 3.9% 7.8% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 9.3% 68.3% 16.8% 2.5% 3.1%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 11.0% 71.0% 15.5% 2.6% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 7.0% 35.5% 54.8% 0.0% 2.7%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 9.4% 38.9% 41.7% 4.4% 5.6%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 20.0% 59.3% 14.5% 2.8% 3.4%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 10.7% 84.6% 2.0% 2.7% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 16.1% 63.1% 18.1% 2.7% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 14.0% 73.3% 4.0% 5.3% 3.3%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 12.1% 62.4% 22.9% 2.5% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 10.8% 67.5% 19.1% 2.5% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 11.2% 45.9% 33.5% 9.4% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 12.9% 80.3% 4.1% 2.7% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 17.7% 75.2% 4.3% 2.8% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 25.6% 66.2% 4.5% 0.0% 3.8%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 3.8% 17.2% 78.9% 0.0% 0.0%



表43 福祉心理学部 ４学年 講義

 回答人数 53 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 7.0% 57.9% 23.7% 7.0% 4.4%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 11.5% 61.5% 23.1% 3.8% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 7.5% 71.0% 14.0% 7.5% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 12.9% 67.3% 11.9% 7.9% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 14.7% 56.9% 20.6% 7.8% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 9.3% 42.4% 28.0% 20.3% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 16.7% 66.7% 12.5% 4.2% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 8.0% 55.4% 29.5% 7.1% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 11.0% 56.9% 16.5% 11.0% 4.6%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 15.5% 68.0% 12.4% 4.1% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 15.0% 62.0% 15.0% 8.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.4% 55.2% 28.6% 3.8% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 7.1% 54.9% 34.5% 3.5% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 16.2% 56.6% 27.3% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 16.7% 68.8% 6.3% 8.3% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 16.2% 58.6% 21.2% 4.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 20.4% 60.2% 19.4% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 16.5% 61.9% 21.6% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 12.9% 65.3% 17.8% 4.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 14.8% 42.6% 27.8% 14.8% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 10.6% 67.3% 14.4% 7.7% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 11.0% 76.0% 9.0% 4.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 21.3% 55.3% 19.1% 4.3% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 2.9% 17.3% 79.9% 0.0% 0.0%



表44 福祉心理学部 ４学年 演習

 回答人数 29 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 3.2% 71.0% 19.4% 6.5% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 8.9% 75.0% 16.1% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 8.8% 73.7% 10.5% 7.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 6.9% 79.3% 5.2% 0.0% 8.6%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 13.2% 79.2% 0.0% 7.5% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 10.0% 53.3% 30.0% 6.7% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 17.0% 64.2% 11.3% 7.5% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 14.5% 61.8% 16.4% 7.3% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 14.5% 58.2% 27.3% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 17.0% 64.2% 11.3% 7.5% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 8.3% 66.7% 10.0% 6.7% 8.3%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 8.2% 55.7% 29.5% 6.6% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 8.3% 63.3% 15.0% 13.3% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 8.5% 67.8% 10.2% 13.6% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 10.7% 67.9% 21.4% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 9.8% 55.7% 19.7% 6.6% 8.2%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 15.1% 67.9% 17.0% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 8.5% 67.8% 15.3% 0.0% 8.5%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 15.1% 67.9% 17.0% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 21.4% 35.7% 26.8% 7.1% 8.9%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 10.9% 72.7% 16.4% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 16.7% 59.3% 16.7% 7.4% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 25.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 4.1% 21.9% 74.0% 0.0% 0.0%



表45 福祉心理学部 ４学年 実験・実習

 回答人数 8 名

Ⅰ．あたな自身のこの授業への取り組み等について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ あなたはシラバスで指示された｢準備学習に要する時間｣に対してどのくらい達成 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

  できたと思いますか。

２ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣をよく理解していましたか。 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0%

３ あなたはシラバスの｢学生の学習目標｣を達成できたと思いますか。 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0%

４ あなたはこの授業の学習内容が理解できていますか。 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

５ あなたはこの授業に積極的に参加したり取り組んだりしたと思いますか。 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

６ あなたはこの授業をきっかけに何か発展的な勉強をしましたか。 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

７ あなたはこの授業を履修して満足していますか。 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0%

８ あなたはこの授業の学問分野をさらに専門的に学びたいと思いますか。 13.3% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0%

Ⅱ．この「授業科目」について
強くそう思う そう思う どちらでもない あまり思わない そう思わない

１ この授業はシラバスの「授業計画」に沿っていましたか。 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

２ この授業の中で｢学生の学習目標｣がはっきりと示されていましたか。 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

３ この授業で提示された｢準備学習｣は、内容と分量が適切でしたか。 11.8% 35.3% 52.9% 0.0% 0.0%

４ この授業のテキストは｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 11.1% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0%

５ この授業のテキスト以外の参考書は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

６ この授業の補助教材、配布資料等は｢学生の学習目標｣達成に役立ちましたか。 13.3% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0%

７ この授業のシラバスに記載されている｢成績評価｣方法は妥当だと思いましたか。 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

８ この授業では、学生の積極的な授業参加を促す工夫がありましたか。 18.8% 37.5% 18.8% 25.0% 0.0%

９ この授業では、教員へ質問する方法が十分用意されていた。 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

10 この授業では、授業内容を理解するための時間のゆとりは十分だった。 5.6% 44.4% 50.0% 0.0% 0.0%

11 この授業では、授業に集中するための工夫がなされていた。 5.9% 58.8% 35.3% 0.0% 0.0%

12 この授業では、学生相互の相談や協働作業の機会が十分用意されていたか。 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

13 この授業の実施形態や方法は、適切で効果的でしたか。 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

14 この授業科目の他の授業科目との関連がよくわかりましたか。 41.7% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0%

15 担当教員を、この授業の学問分野の専門家として信頼していましたか。 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0%

16 この授業の難易度はどのくらいでしたか。 0.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%


